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PRÍHOVOR STAROSTKY OBCE
VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,
je mi nesmiernym 
potešením, že sa 
Vám po dlhšej odml-
ke môžem prostred-
níctvom nášho časo-
pisu opäť prihovoriť.

V marci tohto roku sme začali sumarizo-
vať články, ktoré mali byť uverejnené v pr-
vom tohtoročnom čísle časopisu. Prípravy 
však zastavili okolnosti, ktoré nikto z  nás 
nečakal. Život v  našej obci, na Slovensku 
a  na celom svete paralyzoval neviditeľ-
ný nepriateľ menom koronavírus, ktorý 
na niekoľko mesiacov obmedzil, dokonca 
v niektorých prípadoch úplne zastavil fun-
govanie celej spoločnosti. A  tak príprava 
prvého vydania nášho časopisu išla stranou. 
Takisto sa pozastavili všetky naplánova-
né kultúrne, spoločenské a  športové akcie 
a začali sme riešiť problémy, ktoré so sebou 
prinieslo ochorenie spôsobené koronavíru-
som. Našou prioritou sa stala ochrana tých 

najzraniteľnejších obyvateľov našej obce – 
seniorov a následne aj ostatných obyvateľov. 
V  dôsledku celospoločenskej absencie pri-
márnej ochrany obyvateľov – rúšok – sme 
oslovili niekoľko firiem s prosbou o pomoc, 
aby nám v  čo najkratšom čase ušili rúška 
pre dôchodcov. 

Touto cestou patrí moje úprimné poďako-
vanie firme pani Martiškovej z Mojmíroviec 
a   predovšetkým pani Andrejke Križanovej, 
našej rodáčke ( dcére pani Evy Patákovej ), 
ktoré i napriek tomu, že boli už na pokraji 
svojich síl a  vyčerpania, nám rúška urých-
lene ušili a my sme ich mohli distribuovať. 
Takisto patrí moje poďakovanie pani Zden-
ke Cucorovej, ktorú sme tiež oslovili a kto-
rá nám dokonca šila rúška rôznych veľkos-
tí a dodala nám aj manuál, ako  ich máme 
správne dezinfikovať. 

Ďakujem aj všetkým z vás, vážení spolu-
občania, ktorí ste reagovali na výzvu v obec-
nom rozhlase a priniesli na obecný úrad rôz-
ne gumičky a šnúrky, ktoré boli v tom čase 
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nedostatkovým tovarom a  bez ktorých by 
šitie rúšok nebolo možné. Poďakovanie patrí 
i vám,  ktorí ste si doma svojpomocne rúška 
šili a ktorí ste nám tiež ponúkli svoje služby, 
ďalej sponzorom, ktorí nám na obecný úrad 
priniesli desiatky jednorazových rúšok. 

V  neposlednom rade ďakujem všetkým 
obyvateľom našej obce – deťom, mládeži, 
dospelým a seniorom, že dôsledne dodržia-
vali a rešpektovali nariadenia vlády v záujme 
ochrany svojho zdravia, hoci to nebolo vždy 
ľahké. Tieto ťažké časy, ktoré sme v  našej 
obci prekonali a  zvládli, priniesli so sebou 
aj niečo pozitívne. Ukázali nám, že ľudská 
spolupatričnosť, súdržnosť a dobro má svo-
je miesto v  každom z  nás, nedorozumenia 
a nevraživosť sme odsunuli do úzadia a spo-
ločne sme sa dokázali zomknúť pre ochranu 
nás všetkých, nášho zdravia, našich životov.

Máme za sebou september, čas, kedy 
sa deti vrátili do škôl, dospelí po dovolen-
kách do práce. No máme tu i  čas, kedy po 
skončení prvej vlny nákazy koronavírusom 
a čiastočnom uvoľnení opatrení musíme če-
liť druhej, podľa vyjadrení odborníkov, ešte 
ťažšej vlne. Vidíme to už i sami podľa rastú-
ceho počtu infikovaných osôb. Preto naozaj 
úprimne prajem nám všetkým, aby sme aj 
toto ťažké obdobie, ktoré máme zrejme pred 

sebou, zvládli tak, aby toto ochorenie a jeho 
negatívne následky nezasiahlo naše rodiny, 
priateľov, známych. Aby sme sa znova  vrá-
tili do čias, keď sme sa naplno a bez strachu 
mohli venovať činnostiam, ktoré boli pre nás 
kedysi samozrejmosťou.

Vážení spoluobčania, na nastávajúce ob-
dobie sme mali pre Vás pripravené tradičné 
podujatia, ktoré sa pravdepodobne neusku-
točnia – uvítanie novonarodených detí do 
života, uctenie si významných životných 
jubileí našich seniorov, posedenie s dôchod-
cami pri príležitosti mesiaca úcty k starším, 
súťaž o najkvalitnejšiu griotku.... 

Preto mi dovoľte, aby som  našim malič-
kým spoluobčanom zažela1a veľa zdravia, 
takisto ako aj ich rodičom. Nech im ich deti 
prinášajú radosť a spokojnosť. Našim senio-
rom takisto prajem hlavne pevné zdravie, po-
kojné  prežívanie jesene života,  radosť zo svo-
jich detí, vnúčat, pravnúčat.  Takisto želám aj 
vám ostatným poľnokesovčanom, aby ste sa 
v zdraví mohli  stretávať so svojimi rodinami 
a blízkymi, aby ste mohli pokojne zasadnúť za 
bohato prestretý hodový stôl a aby ste počas 
sviatku pamiatky zosnulých pokojné rozjíma-
li na miestach odpočinku našich najbližších.

 S úctou
Ing. Ľubica Poluchová

V tomto roku sa prvé zasadnutie obecného 
zastupiteľstva konalo dňa 26.02.2020, bolo 
prerušené a pokračovalo dňa 05.03.2020. Ro-
kovalo sa najmä o týchto dôležitých veciach:

-	 nízky počet žiakov v základnej škole, opatre-
nia na odstránenie tohto nežiaduceho stavu,

-	 hlavná kontrolórka obce podala správu o svo-
jej činnosti za rok 2019, o kontrole čerpania 
a použitia dotácií z rozpočtu obce, o kontrole 
vedenia pokladničnej agendy za mesiac de-
cember 2019,

-	 odsúhlasili sa zápisy do obecnej kroniky za 
rok 2017 a 2018,

-	 prerokovala sa žiadosť spoločnosti Gaz-
dovský dvor Podhájska, s.r.o. o odkúpenie 
časti obecného pozemku – parc.č. 2692/5 
(časť zeleného pásu po ľavej strane chod-
níka vedúceho cez park od kostola po kú-
palisko),

-	 schválili sa návrhy zmien funkčného využitia 
lokalít v obci do zmien a doplnkov č.2 územ-
ného plánu obce.

INFORMÁCIE ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
V tomto roku sa prvé zasadnutie obecného zastupiteľstva konalo dňa 26.02.2020, 

bolo prerušené a pokračovalo dňa 05.03.2020. 
Rokovalo sa najmä o týchto dôležitých veciach:
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Ďalšie zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo dňa 04.05.2020 bez prítomnosti 
verejnosti a to na základe opatrenia Úradu verejného zdravotníctva v dôsledku ohrozenia 

verejného zdravia koronavírusom. Na tomto zasadnutí:

-	 schválilo sa Všeobecne záväzné nariadenia 
č. 1/2020, ktorým sa určila výška mesačné-
ho príspevku rodiča za pobyt dieťaťa v ma-
terskej škole v závislosti od trvalého pobytu 
a veku dieťaťa,

-	 schválilo sa prijatie úveru vo výške 
130 202,87 € za účelom zabezpečenia finan-
covania projektu „Multifunkčné ihrisko,

-	 Poľný Kesov“; úver bude v plnej výške spla-
tení po poskytnutí nenávratného finančné-
ho príspevku z Pôdohospodárskej platobnej 
agentúry,

-	 poslanci obecného zastupiteľstva sa vzda-
li svojich odmien za obdobie od 01.04. do 
31.12.2020 na zmiernenie nepriaznivej fi-
nančnej situácie obce v dôsledku pandémie 
spôsobenej koronavírusom,  

-	 poslanci obecného zastupiteľstva poveri-
li starostku k  úkonom smerujúcim k  od-
predaju časti obecného pozemku – parc.č. 
2692/5 spoločnosti Gazdovský dvor Pod-
hájska, s.r.o. a to spôsobom z dôvodu hod-
ného osobitného zreteľa.

Už za prítomnosti verejnosti sa konalo ďalšie zasadnutie dňa 29.06.2020, 
na ktorom obecné zastupiteľstvo:

-	 zobralo na vedomie správu audítora z au-
ditu účtovnej závierky za rok 2019, výroč-
nú správu obce za rok 2019 a  stanovisko 
hlavnej kontrolórky obce k  záverečnému 
účtu obce za rok 2019,

-	 schválilo záverečný účet obce a celoročné 
hospodárenie obce za rok 2019 bez vý-
hrad,

-	 schválilo použitie prebytku rozpočtového 
hospodárenia za rok 2019 na tvorbu rezerv-
ného fondu vo výške 26 213,34 EUR, 

-	 schválilo plán kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky na 2. polrok 2020,

-	 schválilo Všeobecne záväzné nariadenie 
č.2/2020 o  ochrannom pásme pohrebiska 
na území obce Poľný Kesov so šírkou 
ochranného pásma  pohrebiska 50 m od 
hranice pohrebiska,

-	 schválilo prevádzkový poriadok multi-
funkčného a workoutového ihriska, 

-	 schválilo zámer prevodu majetku spôso-
bom prípadu hodného osobitného zrete-
ľa v  súlade s  § 9a ods. 8 písm. e)  zákona 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení ne-
skorších predpisov, konkrétne pozemok 
- novovytvorená parcela registra C-KN  

č. 2692/32 - ostatná plocha o výmere 312 m2 
odčlenená geometrický plánom č.02/2020 
vyhotoveným Ing. Slavomírom Karakom 
od parcely registra C- KN č. 2692/5 – os-
tatná plocha, vedenej na LV č.448 vo vlast-
níctve Obce Poľný Kesov, k.ú. Poľný Kesov, 
okres Nitra v  prospech spoločnosti Gaz-
dovský dvor Podhájska s.r.o., so sídlom 
Cintorínska 630/32, 941 46 Trávnica, IČO: 
51 191 628 v 1/1 k celku, vo výške kúpnej 
ceny 60 €/m2. Ako dôvod hodný osobitného 
zreteľa je skutočnosť, že pozemok, ktorý je 
predmetom predaja, bezprostredne susedí 
s  pozemkami a  stavbou súpis. č. 302, kto-
ré sú vo vlastníctve kupujúceho. Pozemok 
bude slúžiť na výstavbu časti reštaurácie 
s ubytovaním. Pozemok je vzhľadom k vý-
mere pre obec Poľný Kesov nevyužitelný, je 
predpoklad, že obci by sa nepodarilo účel-
ným spôsobom využiť tento prebytočný 
majetok. Kupujúci sa zaviazal, že na zvyšnej 
časti parcely č. 2692/5, ktorá bude naďalej 
vo vlastníctve Obce Poľný Kesov,  vybudu-
je  smerom od kostola ku vstupu do areá-
lu kúpaliska novú prístupovú cestu dlhú 
95,50 m a širokú 3 m.
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„Dieťa so vzdelaním len zo školy, nie je sku-
točne vzdelané!“

George Santayana

Vážení čitatelia, milí spoluobčania, svoj člá-
nok začínam veľmi múdrym citátom, ktorý 
nám hovorí o  tom, že pri vzdelávaní a  vý-
vine dieťaťa  nie je na prvom mieste škola. 
Dieťa v útlom veku sa učí všetkému novému 
hlavne v domácom prostredí. Škola, mám na 
mysli materskú školu, iba dotvára a dopĺňa 
to naučené z domáceho prostredia. Ak spo-
jíme vplyv materskej školy a vplyv domova, 
ktorým pôsobíme na osobnosť dieťaťa, bude 
výsledkom šťastné a vyrovnané dieťa túžiace 
spoznávať okolitý svet.

Minulý školský rok sa ukončil pre mno-
hých veľmi rýchlo a nečakane... Chtiac-nech-
tiac „corona kríza“ zasiahla do života kaž-
dému z nás... Nielen dospelým, ale aj našim 
najmenším. Mnohým deťom chýbali kamará-
ti, ale na druhej strane sa určite tešili z pre-
dĺžených prázdnin. No ani sme sa nenazdali 
a v kalendári na nás svietil september...

Školský rok 2020/2021 sme začali o  to 
s väčším elánom a nadšením. V lete sa roz-
šírila kapacita materskej školy - dobudovalo 
sa sociálne zariadenie na základe čoho sme 
mohli navýšiť prijatie nových detí. V  no-
vom školskom roku máme zapísaných 22 
detí, z čoho väčšia polovica sú noví škôlkari. 
Niektorí zvládajú adaptáciu s nadšením, no 
u niektorých detí nechýbajú slzičky. Verím, 

že láskavým prístupom a trpezlivosťou bude 
zvykanie na nové prostredie onedlho za 
nami. V tomto školskom roku máme v našej 
materskej škole tri súrodenecké páry, čo je 
veľmi výnimočné na to, že sme jednotriedna 
materská škola.  Napriek tomu, že na pre-
vádzku v tomto období je nutné dodržiavať 
mnoho prísnych opatrení, zvládame to s veľ-
kým odhodlaním. 

September je mesiac, kedy sa deti oboz-
namujú s  novým prostredím, kamarátmi, 
spoznávajú nové veci a  okolie. Presne tak 
zameriavame aj všetky naše aktivity, aby sa 
deti čo najskôr oboznámili s novým prostre-
dím – zadaptovali sa. Prvé dva týždne sme 
hlavne spoznávali nových kamarátov, pros-
tredie  a priestory materskej školy. S okolím 
sa oboznamujeme postupne, formou vy-
chádzky. Učíme deti bezpečne prechádzať 
cez cestu, pričom pozorujeme a spoznávame 

ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA V MATERSKEJ ŠKOLE

Na poslednom zasadnutí, ktoré sa konalo dňa 29.07.2020 
obecné zastupiteľstvo: 

-	 schválilo prevod novovytvorenej parcely č. 
2692/32 v zmysle vyššie uvedeného zámeru 
a zobralo na vedomie návrh kúpnej zmluvy 
na prevod vlastníckeho práva k  uvedenej 
parcele,

-	 odsúhlasilo spoločnosti Krištáľ - 3J, s.r.o. 

umiestnenie parkoviska na časti pozem-
ku  – parcele č. 2719/5 vo vlastníctve obce, 
v rozsahu uvedenom v predloženej projek-
tovej dokumentácii.

Ing. Ľubica Poluchová
starostka obce
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dopravné značky. Nakoľko nám veľmi praje 
počasie, predlžujeme aj pobyt vonku, čím 
posilňujeme a  podporujeme nielen zdravý 
vývin u detí, ale aj  ich imunitu. 

Nezabúdame ani na prírodu... Pozorujeme 
vtáctvo, pretože momentálne je aktuálny od-
let lastovičiek do teplých krajín. Deti vedia, 
že niektoré druhy tu s nami zostávajú aj po-
čas zimy. Pre tieto sme pripravili do detského 
parku búdku, do ktorej deti budú sypať vtáči-
kom potravu, aby ľahšie prežili studené dni. 
Posledný septembrový deň je v  tomto roku 
venovaný  „Svetovému dňu mlieka na ško-
lách“. Preto sme sa rozhodli tento deň veno-
vať téme mlieka a mliečnym výrobkom. Deti 
ochutnávali mlieko, smotanu sladkú a aj ky-
slú, syry, jogurty a vyrobili  sme si spoločne 
maslo, ktoré sme taktiež zdegustovali. Mlie-

ko je dôležitou zložkou v  stravovaní nielen 
detí, ale aj dospelých, preto našim zámerom 
bolo dostať do povedomia detí aj takýto vý-
nimočný deň.  Snažíme sa pozitívnym prí-
kladom vplývať na deti a vštepovať im všetko 
potrebné na ich optimálny rozvoj osobnosti. 

V lete nám darovala rodina Danky a Pet-
ra Kováča nábytok, s  ktorým sme vynovili 
a zveľadili priestory kancelárie a herne ma-
terskej školy. Ďakujeme im veľmi pekne za 
nezištný dar, ochotu a  pomoc pri preprave 
nábytku. 

Ďakujem aj pani starostke Ing. Ľubici 
Poluchovej za spoluprácu pri rekonštrukcii 
umyvárne a  samozrejme veľká vďaka patrí 
pani učiteľke Mgr. Táničke Srňánekovej 
a pani upratovačke Ľudke Dankovičovej za 
to, že sú v tomto období mimoriadne svedo-
mité a aj napriek sťaženým podmienkam vy-
konávajú svoju prácu s nadšením a elánom. 

Chcem poďakovať všetkým rodičom, za 
to, že sú v tomto období všetci zodpovední 
a  dôsledne dodržiavajú všetky hygienické 
a bezpečnostné opatrenia, ktoré nám pomá-
hajú zvládnuť toto náročné obdobie. 

Verím, že spoločným dôsledným prístu-
pom zvládneme prevádzku aj v  tomto ná-
ročnom období. Dovoľte mi, aby som Vám 
všetkým zaželala hlavne pevné zdravie...

Text: Zuzana Vopálková, riaditeľka MŠ

Z  našich malých škôlkarikov, ktorí v  sep-
tembri 2019 prišli do škôlky, nám pred oča-
mi vyrástli veľkí, samostatní „šikovníci“. 
Počas celého roka sme sa snažili navzájom 
počúvať i poúčať, vzdelávať i zabávať. Nielen 
deti sa učili od nás, ale aj my od nich, posú-
vali nás neustále o  krok vpred, spoločne sme 
zisťovali, ako sa stále môžeme zdokonaľovať. 
Škôlka nemá byť iba miestom učenia sa, ale 
miestom „druhého domova“, kde deti zažijú 
veľa smiechu, zábavy a nových kamarátstiev 
a  zážitkov. Uskutočňovali sme s deťmi veľa 

aktivít, ktoré sme realizovali v  jednotlivých 
edukačných centrách. 

V  edukačnej činnosti sme sa zamera-
li najmä na zážitkové učenie. Vyrobili sme 
množstvo umeleckých výtvorov, naučili sa 
veľa básní, pracovali sme s   interaktívnou 
tabuľou, včelou BeeBot a   hovoriacou ste-
nou, uskutočňovali sme pokusy, pozorovali 
prírodu, počas zimy kŕmili vtáčikov, upiekli 
a  vyzdobili medovníky, navštívili divadlo 
a múzeum, postavili veľa stavieb z lega a ko-
ciek, vypracovali množstvo pracovných lis-

OBZRETIE ZA AKTIVITAMI V MATERSKEJ ŠKOLE 
V MINULOM ŠKOLSKOM ROKU
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tov a mnoho ďalších výrobkov a aktivít. Nie-
ktoré detičky navštevovali záujmový krúžok 
anglického jazyka, kde sa pod vedením lek-
torky naučili základné anglické slovíčka. 

Po vianočných prázdninách k  nám priš-
la nová pedagogická posila – pani učiteľka 
Mgr. Tatiana Srňáneková a  dvaja noví ka-
maráti a spolužiaci – Matúško Šlehobr a To-
biasko Slíž. Spoločne sme sa venovali téme 
„Rok má 12 mesiacov a  počasie“. Vytvorili 
sme kalendár s  mesiacmi narodenia detí, 
pracovali s  interaktívnou/hovoriacou kni-
hou, včelou BeeBot, vymaľovali veľký papie-

rový strom s charakteristickými črtami roč-
ných období, naučili sme sa pomenovávať 
symboly počasia, vytvorili mapu a zahrali sa 
na „rosničky“ a predpovedali počasie, zrea-
lizovali pokus s „farebnou búrkou v pohári“.

Téma „Zima medzi zvieratami“ nám 

priniesla každodennú aktivitu - kŕmenie 
vtáčikov a  veveričiek v  detskom parku. Na 
zrniečka a semienka si zvieratká rýchle na-
vykli a  my sme tak mali možnosť denne 
sledovať zvieracích obyvateľov nášho parku. 
Detičky sa naučili rozpoznávať stopy zvierat 

a vytvorili krásne výtvarné dielka.
Ďalší týždeň nás čakala téma „Zimné 

športy“. Detičky sa zahrali na malých špor-
tovcov a vyskúšali si zimné športové obleče-
nie a  športové náradie. Vytvorili papierové 
čapice a rukavice a zimný rybník. 

Počas týždennej témy „Moje ruky obja-
vujú – farby, tvary, pokusy“, sme priraďovali 
správne farby, geometrické tvary, skladali 
tangram. Zrealizovali sme niekoľko poku-
sov – miešanie farebných vôd, zafarbenie 
bielych kvetov, cukríková dúha. Pokusy sa 
detičkám veľmi páčili a  pozorovanie mohli 
sledovať počas niekoľkých dní.

V  posledný januárový deň sme spolu so 
základnou školou navštívili Misijné múze-
um v  Nitre. Vystavenými exponátmi boli 
deti fascinované. Najväčší úspech mala 
expozícia zvierat zo všetkých kútov sveta 
a  prekrásna expozíciou motýľov a  hmyzu. 
Počas návštevy sme tiež obdivovali pred-
mety, ktoré priniesli slovenskí misionári zo 
svojich ciest po šírom svete. Nachádzajú sa 
tu predmety dennej potreby, zbrane, kultové 
predmety i umelecké diela. 

Mesiac február nám začal fašiangovo, zá-
bavne. Venovali sme sa téme „Fašiangy“, 
ich typickým tradíciám a  zvykom, veselým 
aktivitám, hrám, spevu a  tancu. Spolu so 
základnou školou sme pripravili veselý kar-
neval, na ktorý detičky dlho čakali. Z triedy 
sa ozýval spev, hudba, smiech a radosť. Veľa 
sme tancovali, súťažili, spievali a zabávali sa.

„My sme malí muzikanti“ bola ďalšia 
obľúbená téma. Detičky sa oboznamova-
li s  rôznymi hudobnými nástrojmi a  ich 
zvukom, veľa spievali a  tancovali, vytvorili 
hudobnú skupinu, učili sa vytvárať notový 
zápis. A výnimočným sa stalo skúšanie det-
ských folklórnych krojov.

Ďalší februárový týždeň bol pre nás veľ-
mi aktívny, venovali sme sa téme „Profesie 
– čím budem“. Každý deň nás svojou návšte-
vou poctili profesionáli vo svojom odbore 
– pani policajtka z Krajského riaditeľstva PZ 
v  Nitre; záchranári zo Záchrannej zdravot-
nej služby v  Piešťanoch; dobrovoľný hasič 
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a  otecko našej škôlkarky, pán Anton Rác 
a v neposlednom rade pani kuchárka Gabika 
Homolová. Detičky sa tešili na každý nový 
deň a novú návštevu. Počas týchto dní sa na-
učili a zopakovali si dopravné značky a bez-
pečnosť na ceste, naučili sa poskytnúť prvú 
pomoc, prezreli si priestory hasičskej zbroj-
nice a  hasičského auta s  technikou, upiekli 
sladký voňavý perník.

Prvý marcový a  pre nás posledný týž-
deň školského roka sme sa spoločne ocitli 
v  „Rozprávkovej krajine“ – hovorili sme 
o obľúbených rozprávkach, dobrých a zlých 
hrdinoch a šťastných koncoch.

Rozlúčka s našimi detičkami sa konala po-
sledný júnový deň. Rozlúčili sme sa najmä 
s  piatimi predškolákmi, ktorým už odteraz 
držíme palce a veríme, že budú nielen rodi-
čom, ale i nám robiť veľkú radosť v základnej 
škole.

Školský rok 2019/2020 nám rýchle ubehol 
a my si myslíme, že počas 6 mesiacov, ktoré 
deti strávili v našej škôlke so svojimi kama-
rátmi, zažili veľa krásnych a   nezabudnu-
teľných chvíľ, na ktoré budú dlho spomínať 
(a nielen deti, ale i my, pani učiteľky).

Text: Mgr. Bc. Simona Bratová Šranková
Foto: MŠ Poľný Kesov 

NOVINKY V ZÁKLADNEJ ŠKOLE V POĽNOM KESOVE
Školský rok 2019-2020 ubiehal veľmi rýchlo. 
Naši  žiaci boli správne rozbehnutí v učení.

Získali už dobré návyky, všetci nadobud-
li výbornú čitateľskú gramotnosť a  tešili sa 
na Veľkú noc. Očakávali sme súťaže, kto-
ré v  období mesiacov  marec, apríl a  máj 
prebiehajú: napríklad Plastové a  papiero-

vé výrobky, Slávik Slovenska, Aranžovanie 
a množstvo iných súťaží. V polovici apríla si 
žiaci preverujú svoje schopnosti a vedomos-
ti v trištvrteročných písomných prácach. No 
a v mesiaci máj – v druhú nedeľu pozdravujú 
deti svoje mamičky prekvapením v podobe 
programu a  pekných darčekov, ktoré sami 
vyrobili. Tešili sme sa na nácvik programu, 
pretože deti sú najšťastnejšie, keď vidia na 
tvári svojej mamičky neodolateľný úsmev.

Nič z  toho sa nekonalo. Dňa 13.marca 
2020 bola vyhlásená karanténa a ostali sme 
doma. Verili sme, že sa do školských lavíc 
vrátime asi za dva týždne. Ani to sa nestalo. 
Žiaci usilovne plnili svoje školské povinnos-
ti, aby sme nič nezameškali. Rodičia sa im 
snažili pomôcť, koľko vedeli. Už sme vede-
li, že tak skoro sa v škole neuvidíme. Školy 
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ostali naďalej prázdne bez žiakov a učiteľov. 
Tak sme museli hľadať nové spôsoby komu-
nikácie a výučby. Veľmi nám pomohla strán-
ka ZBOROVNA, BEZ KRIEDY, kde sme 
získali prístupové heslá i  Učíme sa doma. 
Ešte vo februári sme sa zapojili do programu 
WOCABEE, ktorý umožňuje žiakom pre-
cvičovať si z angličtiny slovnú zásobu v za-

daných lekciách i  hrách. Tento program je 
zaujímavý, žiakov bavil a snažili sa ho podľa 
svojich možností využívať. 

V  tomto ob-
dobí bolo treba 
zvládnuť do-
mácu izoláciu. 
Dôležité bolo 
udržiavať si re-
žim dňa, pesto-
vať koníčky, hrať 
sa, hýbať sa, byť 
k  sebe ohľadu-
plní a  starať sa 
o svoje zdravie. 

Veľmi sme sa tešili, že sa so žiakmi vidíme 
na obrazovke. Je to iné ako len posielať a za-
dávať úlohy. Aj napriek všetkému, žiaci sa 
zapojili aj do výtvarnej súťaže Príbeh, ktorú 
vyhlásila Súkromná ZUŠ Heleny Madariovej 
v Nitre. Veľmi sme sa potešili a najviac deti, 
keď prišlo vyhodnotenie. Vo svojej kategórii 
5-7 rokov získal 3.miesto Adamko Matuško-
vič a 4.miesto Peťko Dubnický. V kategórii 
8- 10 rokov získala 1.miesto Noemka Kára-
sová a 3.miesto Lili Tipplová. 

Absolútnym víťazom v hlasovaní bola vý-
tvarná práca Noemky Kárasovej. Všetkým 

gratulujeme a tešíme sa, že deti robia radosť 
nielen nám učiteľom, ale i rodičom i starým 
rodičom.

Dňa 1.júna sme na základe rozhodnutia 
zriaďovateľa nastúpili konečne do školy do 
priestorov obecného úradu. Učili sme sa 
v  zasadačke, mali sme samostatný vchod, 
samostatnú jedáleň a všetko nutné na riad-

ny výchovno-vyučovací proces. Vyučovanie 
prebiehalo zaujímavo hraním robením pro-
jektov a rôznych výtvarných prác, ktoré sme 
v  priestoroch obecného úradu vystavovali. 
Veľa času sme trávili vonku a  na vychádz-
kach po obci. Objavili sme krásne urobené 
záhradky, zvieratká, ktoré si ľudia chovajú. 
Dôležitá bola komunikácia s deťmi i medzi 
deťmi. Ďakujeme za túto možnosť pôsobiť 
v  škole na obecnom úrade. Myslíme si, že 
to deťom veľmi pomohlo. Priamy kontakt sa 
nedá nahradiť obrazovkou. Ešte by sme sa 
chceli my, pani učiteľky, poďakovať rodičom, 
že sa snažili deťom pomôcť pri úlohách, kto-
ré by inak robili v škole. 

V  novom školskom roku 2020-2021 sme 
už nastúpili do budovy školy a máme 8 žia-
kov. Snažíme sa deťom každý deň spríjemniť 
niečím novým a zaujímavým a deti sa nám 
odmeňujú svojou aktivitou a   dobrou nála-
dou. Prihlásili sme sa do rôznych projektov: 
Záložka do knihy, Súťaž o  najzaujímavejšie 
podujatie školskej knižnice, HOVORME 
O JEDLE a do súťaží, ktoré ponúka časopis 
Vrabček. Len dúfame, že sa nám podarí ostať 
čo najdlhšie v škole.

Text: Mgr. Jarmila Adamovská
Foto: ZŠ Poľný Kesov
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Väčšina z  nás pozná ten pocit, 
keď v  posledný deň roku netr-
pezlivo odrátavame posledné 
minúty končiaceho sa roka, keď 
o  polnoci otvárame šampanské 
a želáme si, aby nový rok bol lepší 
ako ten, ktorý je nenávratne preč, 
aby bol plný zdravia, šťastia, lás-
ky a všetkého dobrého. No a tieto 
priania sú zavŕšené novoročný-
mi ohňostrojmi, ktoré na jasnej 
polnočnej oblohe dokážu vyčariť 
ozajstné nebeské divadlo. 

Naši najmenší – naše deti – sú 
o tento  zážitok ukrátené, pretože v tom čase 
už poväčšine tvrdo spia. A preto sme hlavne 
pre ne pripravili tento rok prvýkrát malé no-
voročné prekvapenie. 1. januára sme sa po 
zotmení  stretli pri odpočívadle pri hasičskej 
zbrojnici, kde sme si spoločne zaželali všetko 
dobré do nového roku 2020 a kde nám zopár 
nadšencov zábavnej pyrotechniky, ktorým 
touto cestou ďakujem, sponzorsky odpálili 
niekoľko ohňostrojov, ktoré rozžiarili všetky 

detské očká a naplnili ich úprimnou a nefal-
šovanou radosťou. 

Mnohí ste si priniesli lampióny šťastia, 
ktorých svetlo s Vašimi želaniami sa vznáša-
lo k jasnej večernej oblohe. Odozva na akciu 
bola viac ako pozitívna, splnila svoj cieľ uro-
biť radosť najmä našim najmenším a pevne 
verím, že sa v našej obci stane tradíciou.

Text: Ing. Ľubica Poluchová
Foto: súkromný archív

Pamätáte sa na karneval? Tak to 
bola jedna z posledných akcií pre 
deti v obci. V spolupráci s kultúr-
nou komisiou, obecným úradom 
a jednotou dôchodcov sa karneval 
konal v  kultúrnom dome. Pred-
chádzala mu ešte úprava kultúr-
neho domu. Naši žiaci základnej 
školy vyrobili šaškov a iné obráz-
ky z rôzneho materiálu. Kultúrny 
dom sme vyzdobili tak, aby už pri 
vstupe zavládla veselá karnevalo-
vá nálada. Pod pódiom sme zria-
dili FOTOKÚTIK, kde sa každá 
maska mohla odfotiť. 

V kultúrnom dome sa stretli rôzne masky: 
rozprávkové bytosti, filmoví hrdinovia,  

princezné, víly,  superhrdinovia i zvieratká. 
Pani Zdenka Pšenková z  kultúrnej komisie 

NESKORÉ OBZRETIE SA ZA NOVOROČNÝM OHŇOSTROJOM

KARNEVAL V KULTÚRNOM DOME
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Posledné podujatie, ktoré sme nič netušiac 
stihli pred karanténou, bol druhý ročník fa-
šiangov.

Zamaskovaní fašiangovníci sa 
v  plnej paráde stretli v  kultúr-
nom dome a  odtiaľ vyrazili na 
sprievod obcou. S hudbou a spe-
vom prešli takmer celou dedi-
nou. Pred svojimi domami boli 
pripravení pozdraviť sprievod 
obyvatelia našej obce a nachysta-
li aj voňavé šišky, fánky, pagáčiky 
a  mnohé a  mnohé iné dobroty. 
Fašiangovníci im z  vďačnosti za 
pohostenie úprimne zavinšovali 
a zatancovali si s nimi.

Po dlhej prechádzke dedinou bol poobe-
de v  kultúrnom dome pripravený program 
a občerstvenie. Návštevníkom chutila skve-
lá kapustnica, ktorú pripravili Igor Plenta 
a Stanislav Ulický. 

Do tanca výborne zahrali Maťa Live a DJ 
Gabriel. 

V  programe vystúpili Kesovské poupata, 
ktoré svojim vystúpením roztancovali všet-
kých prítomných.

Zoskupenie týchto žien vzniklo ako pripo-
menutie si spartakiády, ktorá sa naposledy 
konala v roku 1985 na Strahove v Prahe.

Zábava na fašiangoch v  roku 2020 bola 
taká vynikajúca, akoby sme tušili, že to je 
posledné podujatie na veľmi dlhú dobu...

Text a foto: Bc. Iveta Sušková

privítala krásne detské masky i rodičov a zá-
bava sa začala. Každá maska sa prišla  pred-
staviť. Niektorá smelšie iná menej. Masky 
pokukovali po sebe a  skúmali, kto sa pod 
ňou skrýva. Aj niektorí dospeláci sa odhod-
lali a prišli v maske. 

Po predstavení masiek začala hrať 
hudba a súťažilo sa. My, pani učiteľky sme 
zorganizovali súťaže tak, aby sa na nich 
mohli zúčastniť deti rôznych kategórií. 
Všetky masky  sa zapojili do súťaží. Orga-
nizovali sme rôzne štafety, súťaže s loptič-
kou, ale najväčší úspech mala súťaž Mú-
mia, obaľovanie toaletným papierom. No 
proste bola zábava. Počas karnevalu roz-
voniavali v kultúrnom dome šišky, ktoré 
upiekli babičky. Cez prestávku vhod pri-
šiel aj teplý čajík. Atmosféra bola úžasná, 
hlavne bola zábava. 

Na záver karnevalu nebolo možné vy-
hodnotiť najkrajšiu alebo najlepšiu masku, 

lebo všetky boli krásne. Každé dieťa dostalo 
balíček, ktorý pripravila pani starostka. Deti 
odchádzali s úsmevom a spokojné, že mohli 
ukázať svoju obľúbenú postavičku.

Text: Mgr. Jarmila Adamovská
Foto: Bc. Iveta Sušková

FAŠIANGY
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V  Poľnom Kesove bývalo v  istom relatívne 
nedávnom časovohistorickom období jedno 
z najkrajších ihrísk. Športový priestor,  ležia-
ci -  situovaný medzi pietnym cintorínom 
a obecným kúpaliskom mal jedinečnú polo-
hu.  Futbalové  ihrisko bolo obklopené vzác-
nymi stromami. V  jesennej časti roka sme 
pod nimi zbierali gaštany i žalude do zberu 
pre zvieratá do bojnickej ZOO.

Ľudia v  nedeľu zvykli chodievať na zápas 
aj so svojimi deťmi. Areál pôsobil rekreačne, 
ozdravne, dokonca aj na nešportovcov. Spo-
ločenstvo ľudí fandiacich domácemu futbalo-
vému mužstvu, príjemná športová atmosféra.  
Draví, ale neagresívni chlapci prirodzene tú-
žiaci po víťazstve nad súperom. K tomu všet-
kému, ako neoceniteľný bonus, čistý voňavý 
vzduch v našom bývalom kesovskom parku.

Vtedy, na mieste súčasného ihriska bola 
voda s malým ostrovčekom, na ktorom rást-
li bahniatka. V každú novú jar sme ako deti 
vymýšľali, ako sa k  nim dostaneme. Lákali 
nás svojou zamatovou jemnosťou a  najmä 
nedostupnosťou. Matne si pamätám, že sa 
to územie volalo aj hliníkom a  sem-tam 
sme našli aj smeti. Bol tam breh obrastený 
žltozelenými vŕbami, ktorý nás viedol až do 
bahnistej vody obývanej rôznymi živočích-
mi. Bratia Vincioví tam chytali užovky, dá-
vali ich do priesvitného igelitového vrecka 
a tak si s nimi vykračovali po dedine nášho 

detstva. Ku cti im slúži, že keď stretli dvojicu, 
alebo skupinku dievčat, vôbec nás  s hadmi 
neplašili. Boli to vychovaní súrodenci.

Vtedy som si nepomyslela, že niekomu 
príde na myseľ, vybudovať nové ihrisko prá-
ve na danom mieste. Zdalo sa nám, že tam 
nie je dostatočne veľký priestor. A  predsa: 
už niekoľko rokov sa športové vyžitie kesov-
ských chlapcov realizuje vedľa potoka, popri 
hlavnej ceste, v strede našej obce. Dokonca 
sa na ňom uskutočňujú hasičské súťaže aj 
celoslovenského významu.

Do kesovských ihrísk patrí i moderné pé-
tangové ihrisko pri kultúrnom dome a det-
ské ihrisko v centrálnej zóne.

Túto jar do našej obce pribudli dve ďalšie 
moderné ihriská. Pri hasičskej zbrojnici vy-
rástli nové multifunkčné a workoutové ihris-
ko.� Text: PaedDr. Iveta Štefanovičová

Myšlienka vybudovať na nevyužitom obec-
nom pozemku za hasičskou zbrojnicou 
športový areál  s multifunkčným a workou-
tovým ihriskom sa zrodila v minulom voleb-
nom období, no a terajší zástupcovia obce ju 
doviedli do úspešného finále. 

Žiadosť o nenávratný finančný príspevok 
z Programu rozvoja vidieka SR 2014 - 2020 
bola zaslaná dňa 30.11.2017 na adresu Pôdo-
hospodárskej platobnej agentúry v Bratisla-

ve, v  rámci opatrenia 7 – Základné služby 
a  obnova dedín vo vidieckych oblastiach, 
podopatrenia 7.4 – Podpora na  investície do 
vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania 
miestnych základných služieb pre vidiecke 
obyvateľstvo, vrátane voľného času a kultúry 
a  súvisiacej infraštruktúry. Po zaslaní žia-
dosti nastalo takmer dvojročné obdobie ča-
kania, či bude obec patriť medzi úspešných 
žiadateľov. 

KESOVSKÉ IHRISKÁ

Multifunkčné a workoutové ihrisko – nové prvky modernej infraštruktúry obce.
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Dočkali sme sa. Zmluva o  poskytnutí 
nenávratného finančného príspevku bola 
podpísaná dňa 18.10. 2019. Celková výška 
investície predstavovala sumu 140 380,30 
EUR,  nenávratný finančný príspevok na 
realizáciu aktivít projektu bol poskytnutý vo 
výške 130 202,87 EUR, neoprávnené výdav-
ky projektu vo výške 10 177,43 EUR obec 
dofinancovala z vlastných zdrojov, pričom si 
zvolila systém financovania vo forme  refun-
dácie s využitím preklenovacieho úveru od 
Prima banka Slovensko a.s..  

Projektová dokumentácia bola vypraco-
vaná v októbri 2017. Riešila výstavbu mul-
tifunkčného ihriska o rozmeroch 36 x 18,20 
m, s povrchom z umelého trávnika z fibri-
lovanej pásky výšky 15 mm, s   osvetlením 
a mantinelmi. Počas realizácie projektu doš-
lo k zmene – zastaralý typ umelého trávnika 
bol vymenený za umelý trávnik z  monofi-
lamentného vlákna výšky 18 mm.  Ihrisko 

možno využívať v  letnom čase na hranie 
nohejbalu, basketbalu, volejbalu, malého 
futbalu a tenisu. V zimnom období sa môže 
využiť na korčuľovanie. V  jeho blízkosti sa 
vybudovalo streetworkoutové ihrisko s cvi-
čiacimi zariadeniami – multifunkčná wor-
kout veža, stroj chôdza, stroj lyže, stroj nohy, 
stroj surf a stroj veslovanie.

Verejné obstarávanie na dodávateľa stavby 
bolo uskutočnené v októbri 2017, úspešným 
uchádzačom sa stala firma SPORT NITRA 
s.r.o., Nitra.  Fyzická realizácia projektu pre-
behla na jar v roku 2020 a to i napriek sťa-
ženým podmienkam, ktoré pre nás všetkých 
pripravila pandémia spôsobená koronavíru-
som. O to viac si vážim, že i napriek ťažkej 
dobe, ktorej sme boli a ešte stále sme všetci 
vystavení, v našej obci pribudol ďalší prvok 
modernej a rozvíjajúcej sa infraštruktúry.

Aby toto dielo slúžilo verejnosti čo najdlh-
šie, jeho prevádzka je nepretržite monitoro-
vaná kamerovým systémom, regulovaná po-
vereným zamestnancom obce, pričom každý 
užívateľ je povinný dodržiavať prevádzkový 
poriadok či už multifunkčného alebo wor-
koutového ihriska. 

Slávnostné otvorenie športového areá-
lu sa uskutočnilo 29. mája tohto roku. Po 
slávnostnom  príhovore starostka spoločne 
s poslanci obecného zastupiteľstva prestrihla 
pásku a  podujatie pokračovalo tanečným 
vystúpením Kesovských poupat a ukážkami 
streetworkoutových cvikov, ktoré predviedli 
mladí nadšenci z Nitry.

Tento moderný športový areál prináša pre 
nás všetkých nové lepšie možnosti na špor-
tovanie. Šport je najlepšou a doteraz ničím 
neprekonanou zdravou zmysluplnou aktivi-
tou na trávenie voľného času.

Nech je teda tento areál miestom príjem-
ných nielen športových stretnutí, pri ktorých 
hlavnou motiváciou bude myšlienka obyčaj-
nej ľudskej vzájomnosti. Nech obe ihriská čo 
najdlhšie slúžia svojmu účelu a nech sa i na-
ďalej tešia vášmu záujmu tak, ako doteraz.

Text: Ing. Ľubica Poluchová
Foto: Archív OcÚ
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Obecný úrad  Poľný Kesov zor-
ganizoval pre svojich občanov 
3.8. 2020 výlet, ktorého cie-
ľom bolo viacero významných 
miest. Ako prvé sme navštívili 
Múzeum gýča v  Kremnici – 
unikátnu zbierku viac ako 1700 
exponátov gýča na Slovensku. 
Je v  ňom aj ružový porcelán, 
ktorý sa ešte stále nachádza aj 
v našich domácnostiach.

Edukatívny zámer mala náv-
števa Múzea mincí a  medailí, 
kde nás  sprievodkyňa obozná-
mila s  históriou a produkciou 
svetoznámej  kremnickej min-
covne s viac ako 600 ročnou tradíciou, ako aj 
dejinami slobodného kráľovského banského 
mesta Kremnice, jeho baníctvom a  hutníc-
tvom razenia mincí v banskom meste.

Mali sme možnosť na piatich poschodiach 
historickej budovy meštianskeho domu zo-
známiť sa s rôznymi druhmi platidiel - pred-
mincovými platidlami, prvými mincami 
a  bankovkami používanými na Slovensku 

a medailérstvom od renesancie 
až po súčasnosť. 

 Po návšteve zaujímavého mú-
zea sme prešli historickým ná-
mestím Kremnice až po uličku 
s čarovným obchodíkom perní-
kových, medovníkových a iných 
dobrôt. Videli sme aj výrobu 
kremnickej maškrty – Atkáryho 
kremnického krumpľa - mäkkej 
nepečenej cukrovinky vo voňa-
vej dobovej výrobni. Legendár-
ny zákusok domáci považujú 
za výmysel cukrárskeho majstra 
Atkáryho. Balia ho do vkus-
nej papierovej škatule. Viacerí 

účastníci výletu si ho zakúpili a vychvaľovali.
Z  Kremnice sme zamierili smerom na  

Martin. Prezreli sme si Múzeum slovenskej 
dediny. Je najväčšou národopisnou expo-
zíciou v  prírode na Slovensku.  Poskytuje  
obraz tradičného ľudového staviteľstva, bý-
vania a  spôsobu života obyvateľov oblastí 
severozápadného Slovenska v období druhej 
polovice 19. a  prvej polovice 20. storočia. 

PRÁZDNINOVÝ VÝLET

Divadelný súbor Família z Cabaja Čápora do 
obce Poľný Kesov prišiel v nedeľu 12. 7. 2020. 
Divadelníci s radosťou prijali pozvanie a na 
pódiu v parku pri kultúrnom dome odohrali 
obľúbený muzikál Kubko, Kubo, Kubisko. 

Je to muzikálne spracovaná divadelná hra 
Kubo... ale trošku zmenená a doplnená aj ča-
rovnými postavičkami vílami, kde nakoniec 
dobro zvíťazí, Kubo sa stane úplne obyčajným 
šťastným človekom a nájde si svoju lásku. 

Mladí divadelníci a  divadelníčky dostali 
možnosť si zahrať a úspešne ju zvládli, za čo 
boli odmenení veľkým potleskom. Divákom 
sa veľmi páčilo a samozrejme aj nám a tak sa 
tešíme na ďalšie stretnutie s vami. Ďakujeme 
za pozvanie. 

Text: Iveta Ballayová, 
členka divadelného súboru Família

Foto: Bc. Iveta Sušková

FAMÍLIA NA CESTÁCH
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Naobedovali sme sa v objekte krčmy z Orav-
skej Polhory.

 Zaujalo nás všetko: stavby – domy, stodoly, 
škola, pošta, kostol, zvonica... malebné prí-
rodné prostredie. Z výkladu sprievodcu sme 
sa dozvedeli zaujímavé informácie o spôsobe 
života našich predkov. V  Jahodníckych há-
joch sme sa všetci cítili výborne, ba viacerí 
zatúžili sa na toto jedinečné miesto ešte vrátiť.

Po úžasne prežitom popoludní sme 
navštívili Národný cintorín v Martine, kul-
túrnu pamiatku. Našlo tu večný spánok vyše 
300 dejateľov z  viacerých spoločenskoved-
ných oblastí, ale aj literáti. Napríklad Martin 
Kukučín, Ján Smrek, Janko Kalinčiak, Jozef 
Cíger Hronský, Štefan Krčméry...

Poslednou zastávkou na báječnom výlete 
bol pútnický areál Studnička  pri Novej Vsi 
nad Žitavou, kde sa podľa legendy  pastiero-
vi zjavila panna Mária. Miestni ho poznajú 
ako Konopnice a Chrástočky.  Nad potokom 
Drevenica je vybudovaný trojklenbový Tu-
recký most ako jedinečná architektonická 
pamiatka z  15. storočia. Niekoľko desiatok 
metrov od mosta vyviera prameň vody. Kaž-
doročne k  nemu putujú tisícky ľudí, ktorí 
veria v  jej zázračnú moc. Tiché prostredie 
dávalo možnosť rozjímania i  oddychu po 
prekrásnom letnom dni.

Text a foto: 
PaedDr. Iveta Štefanovičová, 

Bc. Iveta Sušková

Ísť vychádzkovým tempom na Nový Majer 
je zážitok v každom ročnom období. Na bi-
cykloch je ešte umocnený – počtom účast-
níkov...., zastávkou pri kríži a upokojujúcich 
slovách kňaza, pohostením v prostredí, od-
kiaľ mnohým z nás pochádzali naši predko-
via.

Spoznať túto lokalitu je i zmyslom športo-
vo-spoločenského podujatia: pripomenúť si 
našich prastarých otcov i matere, zaspomí-
nať na staré časy, pokiaľ ešte máme s kým...

15.8.2020 sa Majírskej cyklotúry zúčast-
nili malí i veľkí, nielen obyvatelia Poľného 
Kesova. Z Nového Majera sa účastníci cyk-

lotúry prebicyklovali do cieľovej ,,stanice“, 
čiže poľovníckej chaty na Pereši. Deti v cieli 
získali medaily pre víťazov, nakoľko sa nimi 

MAJÍRSKA CYKLOTÚRA
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stali všetci, ktorí určenú trasu na svojom bi-
cykli zvládli...

Všetkých čakalo na chate zaslúžené občer-
stvenie: vynikajúci guláš, hroznovka pre deti, 
pivo pre dospelých, aj chutné koláče i kabá-
če. Veľké poďakovanie  patrí pánovi Igoro-
vi Plentovi, pani Jojke Grmanovej, členkám 
Jednoty dôchodcov v  Poľnom Kesove. Tak-

tiež za poskytnutie miesta na posedenie i zá-
bavu ďakujeme poľovníkom, za bezpečnosť 
počas vydareného podujatia zasa hasičom.

Skvelému letnému dňu bolo naklonené 
i počasie. Dovidenia o rok, priatelia histórie 
i športu!

Text a foto: PaedDr. Iveta Štefanovičová, 
Bc. Iveta Sušková

Z ČINNOSTI JDS POĽNÝ KESOV
Rok 2020 ovplyvnil v  životoch nás všet-
kých veľa vecí. Táto skutočnosť sa dotkla 
tiež činnosti Jednoty dôchodcov v Poľnom 
Kesove. Členská schôdza tejto organizácie 
sa na jar neuskutočnila z dôvodu vydaných 
opatrení. Hoci sa v  letnom období členo-
via znovu začali schádzať a aspoň v tomto 

období sa činnosť mierne obnovila, pláno-
vané posedenie pre jubilantov na jeseň ne-
mohlo uskutočniť z dôvodu zhoršujúcej sa 
situácie pandémie.

V  organizácií pribudli však piati 
noví členovia a spolu je teda všetkých čle-
nov 30.

Nastal pre nás čas rozhodnutia a my sme si 
povedali, že ideme do toho, aj keď nám sto-
pli značnú finančnú podporu! Rozhodli sme 
sa, že Vás o 9 ročník nepripravíme. 5.9.2020 
sme odštartovali už po piaty krát  náš aj Váš 
Nitriansky cyklomaratón v obci Poľný Kesov.

Kedže pandémia ochorenia COVID-19 
stále pretrváva, museli sme zabežpečiť všet-
ky kľúčové preventívne opatrenia. Akcia sa 
uskutočnila iba v exteriéri. Vykonávali sme 

pravidelnú dezinfekciu a  zabezpečili dor-
žiavanie dostatočného sociálneho odstupu 
a všetkých potrebných nariadení.

Na deviatom ročníku s  medzinárodnou 
účasťou sa zúčastnilo rekodných 157 prete-
károv  a v detských kategóriách súťažilo 115 
malých cyklistov.

Podujatie organizoval cyklistický klub 
CK Nitra v spolupráci s obcou Poľný Kesov 
a  Nitrianskym samosprávny krajom. Trasa 

NITRIANSKY CYKLOMARATÓN
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hlavných pretekov s  dĺžkou 116 km vied-
la cez Rastislavice, Komjatice, Podhájsku, 
Plavé Vozokany a  späť do Poľného Kesova. 
Obsahovala aj jednu horskú prémiu. Deti 
súťažili na bicykloch, odrážadlách, motor-
kách, trojkolkách a  v  kategórii dvojice na 
kolesách na rôzných dopravných prostried-
koch. Všetci boli úžasní.

Celkovým víťazom maratónu sa 
stal  35-ročný cyklista Juraj Karas z PROe-
fekt  teamu Bratislava s traťovým rekordom  
2:52:48 h. Najlepší jazdci v každej kategórii 
dostali medaile a  vecné ceny.  Mali sme aj 
domáce zastúpenie (Miloš Sýkora), ktorému 
gratulujeme k výbornému výsledku.

Nakoniec by sme radi POĎAKOVALI 
všetkým Vám, našim priateľom, hosťom, 
sponzorom ale aj dobrovoľníkom, ktorí nám 

pri realizácii tohto ročníka pomohli. Bolo 
Vás naozaj veľa a  bez Vás by to určite ne-
šlo. ĎAKUJEME a tešíme sa na budúci rok 
4.9.2021.

Celkové výsledky, video a  fotografie náj-
dete na FB CKnitra.sk 

Čo o nás povedali:
Opäť fantastická akcia a opäť organizátori 

nesklamali. Super súťaže pre rodinky plné 
smiechu detičiek ale aj rodičov. Už  teraz sa 
tesíme na ďalší ročník Nitrianskeho cyklo-
maratónu. (Martinka Š., Poľný Kesov)

9-ty ročník Nitrianskeho cyklomaratónu 
opäť a  zas nesklamal. Organizátori nič ne-
nechali na náhodu, podujatie zabezpečili aj 
v zmysle COVID usmernení a opatrení, bez-
pečnosti, či zdravotnej starostlivosti, hlavne 
však pri tom všetkom nezabudli na hlavný 
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účel... Zábava, radosť 
z pohybu, športu a ví-
ťazstva. Vysoký po-
čet účastníkov svedčí 
o tradícií a obľúbenos-
ti podujatia. Po štarte 
hlavného preteku sa 
začali súťaže pripra-
vené pre deti. Zábava, 
smiech a detská radosť 
zaplnila okolie kultúr-
neho domu. Toto pod-
ujatie určite odporú-
čam a  organizátorom 
prajem veľa chuti do 
prípravy ďalších ročníkov tejto skvelej akcie. 
(Hanka R., fotografka, Poľný Kesov)

Sobotňajší Nitriansky cyklomaratón hod-
notíme veľmi kladnými číslami. S  istotou 
môžme povedať, že dobieha elitné maratóny 
na Slovensku a klasický hobík tu strávi prí-
jemný deň. Zabezpečenie trate je každým 
rokom lepšie. Celková organizácia, ktorá za-
hŕňa aj stravu či ceny je veľmi bohatá a my 
sa už tešíme na ďalší ročník, na ktorý príde, 
ako dúfame, celá naša elita z CKM Hloho-
vec. (Dominik T., CKM Hlohovec)

Boli sme prvý krát a už sa chystáme aj na 
budúci ročník. Akcia nie len pre dospelých, 
ale aj pre deti všetkých vekových kategórií  
a  to oceňujem najviac. Ďakujeme. Zabavili 
sme sa, zašportovali a odniesli si veľa milých 
pozorností. (Lucka A. , Mojmírovce)

Detský cyklomaratón sme tento rok 
navštívili s dcérkou druhý krát. Veľmi sa te-
šila a chystali sme sa naň celý týždeň. Spolu 
s mamičkami z Mojmíroviec a okolia sme sa 
zúčastnili s deťmi vo viacerých kategóriách. 
Deti mali obrovskú radosť. Určite sa zúčast-
níme aj budúci rok.  (Lívia B., Mojmírovce)

Nitriansky cyklomaratón? Pre nás je to 
dopoludnie plné atrakcií a súťaží pre decká. 
Výborná atmosféra a  bezchybná organizá-
cia. Ďakujeme, nielen za skvelé darčeky, ale 
aj za to, že máte odhodlanie organizovať toto 
skvelé podujatie. Len tak ďalej... Držíme pal-
ce (Zuzka V., Poľný Kesov)

Tento rok sme boli už  tretí krát a  urči-
te nie na posledy . Veľmi oceňujem to, že 
v  detských pretekoch je každý víťaz, aj ten 
posledný dostane medailu . Zakaždým to je 
super vymakané a perfektne dotiahnuté do 
detailov. (Lucka H., Mojmírovce)

Super akcia, ako každý rok. Toľko usmia-
tych ľudí pokope je dobré vidieť. Úžasný 
bol dojazd do cieľa v  takom veľkom počte 
a krátkom čase. (Táňa S., Poľný Kesov)

Boli sme prvý krát, veľmi sa nám páčilo. 
Všetci sme sa zabavili a užili si to. Príjemná 
atmosféra, bohatý program pre deti, všetko 
bolo super. Aj počasie pekne vyšlo. (Ivka P., 
Štefanovičová)

Na cyklomaratóne sme sa zúčastnili 1x 
a bolo to zorganizované do bodky. Milý prí-
stup organizátorov a decká si to užili. Veľká 
vďaka. (Lenka S., Nitra)

Táto akcia nemá konkurenciu, veľmi sa 
nám páčilo, nie je čo vytknúť. Detičky si pri-
šli na svoje, tešili sa, dostávali darčeky, džú-
siky, balóny, fotili sa s medveďom, so žabkou 
a  žabiakom. Preteky sme prežívali s  nimi 
a sobotu sme využili naplno. Celý deň sme 
strávili v parku v dobrej atmosfére s priateľ-
mi. Touto cestou sa chceme poďakovať man-
želom Teplanovým za tento krásny deň a už 
teraz sa tešíme na budúci rok. (Alenka  J., 
Poľný Kesov)

Juraj Teplan
riaditeľ pretekov
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Všetkým ľuďom planéty v roku 2020 vstúpil 
do života nový fenomén CORONA -COVID 
19. Veľmi nepríjemným a záhadným spôso-
bom. Zatiaľ ani vedci, ani lekári nedokázali 
presne špecifikovať prvotné príznaky tejto 
pandémie. Následne, a to je alarmujúce, ne-
vieme vyrobiť účinnú vakcínu a ani zabrániť 
hromadnému šíreniu tohto vírusu. Vírusu 
so smrteľnými následkami.

Pre množstvo firiem, spoločností, živ-
nostníkov, ale i  športovcov, umelcov 
a združení - to znamenalo od marca 2020 
stop v základnej produkcii, stop vo výrobe, 
stop v príjmoch.

Ako sa snažili s touto nečakanou prekáž-
kou v plnení úloh plánovaných v tomto roku 
vyrovnať kesovskí poľovníci ?

Priznávame, že sme mali výhodu v tom, 
že väčšina našich aktivít je spojená s  prí-
rodou. A  pobyt na čerstvom vzduchu, vo 
voľnej prírode vrelo odporučil obyvateľom 
Slovenska aj  Hlavný slovenský epidemio-
lóg . Samozrejme, že spočiatku opatrne, 
pomaly, po jednotlivcoch a skupinkách sme 
zabezpečili prípravu políčok, nové osivá. 
Za pomoci PD Mojmírovce, ako i súkrom-
ne hospodáriaceho Paľka Vavríka, nášho 
člena, sme v  apríli všetko stihli. Dokonca 
sme po skupinách vysadili nové plochy jab-

loňami, morušami a  vtačím 
zobom. Nestretávali sme sa 
hromadne a  komunikovali 
sme elektronicky. Aj preto 
plánovaná prestavba starej 
kuchyni napredovala iba 
s  miernym časovým posu-
nom. Veríme, že do konca 
októbra bude rekonštrukcia 
a nové vybavenie ukončené.

Polovička mája pre po-
ľovníkov znamená plnenie 
plánu lovu srncov. A  lov sa 
praktizuje v revíri  individu-
álne, takže bez obmedzenia. 

Popritom nám priviezli 24.6. jednodňové 
kuriatka jarabíc, ktoré sme umiestnili vďaka 
predsedovi Schultzovi do priestorov na Šte-
fanovičovej a  po piatich týždňoch sme ich 
presunuli do priestorov našej chovnej stani-
ce v Poľnom Kesove. Všetko bez hromadnej 
účasti našich členov.

Až Majírska cyklotúra bola s väčšou účas-
ťou občanov, najmä detí, so zakončením pri 
guláši a  pivečku a  atrakciách v  priestoroch 
našej poľovníckej chaty.

A už tu máme jeseň, mali sme mať tretí roč-
ník súťaže O najkvalitnejšiu griotku. Už mi-
nulý ročník bol s vyššou účasťou, s novým ví-
ťazom Petrom Schultzom st., pred Eduardom 
Ambrusom, Františkom Pšenkom a Jurajom 
Sitárom, ako aj lepšou náladou prítomných. 
Verím, že Vás táto milá akcia opätovne osloví. 
Pravda za  predpokladu, že pandemická situ-
ácia bude na Slovensku stabilizovaná

A  pravdepodobne (plán 19.12.2020 - 25 
kusov máme odsúhlasený okresom) bu-
deme chytať zajacov. Táto akcia je tradične 
plánovaná vo voľnej prírode, s dostatočným 
odstupom nadháňačov i chytačov, takže ide 
skôr o nadšenie a pohyb vo voľnej prírode, 
kde Vás radi privítame a po akcii aj pohostí-
me. Zabezpečíme dodržanie platných hygie-
nických opatrení.

COVID 19 ZATIAĽ NEOSLABIL AKTIVITY POĽOVNÍKOV
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Som optimista. Verím, že všetko sa 
dá zdolať, prekonať, ale každý jeden 
z nás sa musí správať zodpovedne, po-
užívať častejšie sedliacky rozum. Aj keď 
nás vírus núti obmedzovať sa v organi-
zovaní spoločenských akcií, tie v príro-
de sú najmenej rizikové. Uvidíme, čo 
prinesie realita. Budeme komunikovať 
s vedením obce a tiež takouto písom-
nou formou s každým, kto má záujem 
a chuť prísť medzi nás aj v rámci obme-
dzení, ktoré musíme rešpektovať.

Text a foto: Ing. Ján Vrba

Hoci sa beh už stal súčasťou septembrových 
aktivít v našom regióne, 10. ročník, ktorý sa 
konal v sobotu 19.9.2020 sa zapíše do pamäte 
ako špeciálny. Predovšetkým tým, že sa dlho 
nevedelo, či vôbec bude. Keď nakoniec padlo 
rozhodnutie ho usporiadať, do posledného 
dňa boli prípravy veľmi dynamické. Orga-
nizátori museli promptne reagovať na sprís-

nené epidemiologické opatrenia, ktoré vydal 
RÚVZ len deň pred behom. Pre bežcov to 
znamenalo zrušenie občerstvenia (bagety) 
a  všetky nápoje balené (vrátane občerstvo-
vacích staníc na trati). Vstup do areálu bol 
po prvýkrát monitorovaný náramkami, bežci 
mali k dispozícii na viacerých miestach de-
zinfekciu rúk. Taktiež bežeckí vodiči, ktorí sa 

CEDRONSKÍ BEŽCI OSLAVOVALI 10. ROČNÍK!

20



už stali na Cedronskom behu štandardom, 
nemohli na 10. ročníku nastúpiť.

Tešíme sa však, že sa to podarilo a 10. roč-
ník Cedronského behu sme oslávili tak, ako 
sa patrí – behom. Každý bežec dostal na 
pamiatku malý darček – funkčný nákrčník 
a históriu sme si pripomenuli malou výstavou 
fotografií z každého ročníka. Toto podujatie 
začalo písať svoju existenciu najskôr ako pu-
tovné v roku 2011 vo Svätoplukove. Atmosfé-
ra bola veľmi priateľská a komorná, celkovo 
odštartovalo 14 bežcov. Na druhom ročníku 
bežali bežci ulicami Cabaj-Čápora, v treťom 
ich preverila trať v obci Mojmírovce. 

Kvalita podujatia rástla a  s  ňou aj počet 
bežcov, o  čom svedčil aj štvrtý ročník, kto-
rý sa konal v  obci Poľný Kesov. Na štart sa 
postavilo dovtedy najviac bežcov, celkovo 
164. Bežecké trate pre hlavné kategórie boli 
vtedy v  dĺžke 9,9 a  5,2 km a  viedli ulicami 
obce Poľný Kesov. Celkovo si ich odskúšalo 
127 bežcov. Deti štartovali na parkovisku pri 
termálnom kúpalisku a  o  medaile bojovalo 
celkovo 37 malých bežcov. Po prvýkrát boli 
bežecké výkony merané čipovou časomie-
rou, čo značne urýchlilo proces spracovania 
výsledkov a znížilo riziko pochybenia na mi-
nimum. Počasie vtedy prialo a bežci si okrem 
dobrého pocitu z bežeckého výkonu odniesli 
aj pekné fotografie a pochutnali si na guláši 
ktorý organizátori varili priamo v areáli. 

Cedronský beh hostila ešte obec Rastisla-
vice, kde sa konal 5. ročník, ktorý sa zároveň 
stal aj posledným putovným. Od 6. ročníka 
sa štart presunul do obce Mojmírovce. Trať 
je odvtedy  každý rok rovnaká, certifikova-
ná. Spája štyri obce regiónu – Mojmírovce 
– Veľká Dolina – Poľný Kesov a  Štefanovi-
čová. Organizátori sa snažia každý rok zlep-
šovať kvalitu podujatia, takže bežci sa môžu 
pred behom rozcvičiť na spoločnej rozcvičke 
s kondičným trénerom, štart a cieľ sú ohra-
ničené nafukovacou bránou, čas im zmeria 
čipová časomiera. Počas behu, aj po ňom, 
majú k  dispozícii občerstvenie. Kto si chce 
byť istý, že udrží správne tempo môže využiť 
bežeckého vodiča a samozrejme pre víťazov 

všetkých kategórií sú každý rok pripravené 
nielen medaile a diplomy, ale aj vecné ceny.

Nebolo tomu inak ani na aktuálnom 10. 
ročníku (okrem občerstvenia a  vodičov). 
Ako prvé vyštartovali deti, ktoré bežali 
v miestnom parku pri kaštieli v Mojmírov-
ciach. Spolu 58 malých bežcov si  zmeralo 
sily na trati v dĺžke 400, 800 a 1200 m v zá-
vislosti od veku. O 14:00 vyštartovali bežci 
v  hlavnej kategórii, ktorí si zmerali sily na 
7 km alebo 15 km trati, ktorá viedla aj ob-
cou Poľný Kesov. Spomedzi 169 bežcov ex-
celoval Gabriel Švajda (53:19), ktorý obhájil 
prvenstvo z minulého roku na 15 km trati. 
Na radosť domácich hneď za ním dobehol 
Adam Kĺbik (55:40) z Mojmíroviec a víťazné 
trio na dlhšej trati uzatvoril Dominik Zať-
ko (55:58). S  pomedzi žien si pre absolút-
ne víťazstvo dobehla Alexandra Urmínska 
(1:09:09), v  tesnom závese za ňou Katarína 
Sládečková (1:09:17) a  na treťom mieste sa 
umiestnila Eva Antolová (1:12:09). Na 7 km 
trati si pre absolútne víťazstvo dobehol Pa-
vol Belovič a medzi ženami Jana Šimunko-
vá, ktorá tiež obhájila prvenstvo z minulého 
roku. Kompletné výsledky sú zverejnené na 
našom webe: www.cedronskybeh.sk. Onedl-
ho k nim pribudnú aj krásne fotografie.

Tešíme sa, že napriek obmedzeniam sa 10. 
ročník uskutočnil. Veľká vďaka patrí organi-
zátorom a  dobrovoľníkom, ktorí pomáhali 
z organizáciou nielen v areáli, ale aj na trati. 
Vidíme sa opäť o rok!� Text a Foto:

Ing. Zuzana Hradická, OZ Cedron klub 
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Naše city bývajú často zradné. A  niekedy 
nás dokonca prepadnú – nie sme na ne vždy 
pripravení. Prichádzajú nečakane. Možno si 
myslíme, že neľúbime. Ale rozbúšené srdce 
o  tom vie svoje. Žijeme najmä každoden-
nosťou. Veľké city popri plnení si všetkých 
povinností v nej nemajú veľa miesta. Keď sa 
objavia, prekvapia aj samotných účastníkov.

Veľa času trávime na sociálnych sieťach. 
,, Riešime“ v nich svoje pracovné či vzťaho-
vé problémy. Sú nastavené tak, že sa v nich 
pri určitých príležitostiach objavia prežité 
sekvencie zo života v podobe ukážok videí. 
Upriamime pozornosť na minútovú scénku: 
keď tato svoju dcérku  pohladil pri prvých 
úspešných pokusoch chodenia po vláskoch. 
Ročnému dievčatku sa na okamih rozžiarila 
tvárička radosťou -  odrážala sa v  nej spo-
kojnosť zo zdolaných prvých krôčikov, ale 
najmä z nežného dotyku rodičovskej dlane.

Múdri ľudia povedali, že v okamihu šťastia 
o ňom nevieme. Až v opätovnom prežívaní 
v podobe spomienok prídeme na to, že vtedy 
a vtedy sme boli naozaj šťastní alebo v jeho 
tesnej blízkosti. Vôbec sme si neuvedomova-
li vzácnosť chvíle.

Šťastie je úzko späté s emóciami. Môže byť 
osobné, či rodinné. Často ho zdieľame so 
svojimi už dospelými deťmi,  s  najbližšími. 
Žiaľ, niekedy na toto poznanie prídeme až 
retrospektívne, po rokoch. Prispeje k tomu aj 
súčasná technika, náhodné zabudnuté video.

Esencie emócií patria k  vzácnostiam ži-
vota – ako esprit, ktorý si doprajeme iba po 
kvapkách. Aby nám výnimočné okamihy 
nezovšedneli.

O  to je pre človeka prekvapujúcejšie, že 
hviezdnu chvíľu zažijeme náhodne. Možno 
aj prostredníctvom sociálnych sietí a spätne, 
keď mladá mama mobilom zvečnila neucho-
piteľnosť času. Nabije nás energiou, aby sme 
v sebe našli silu a odhodlanie kráčať cestami 
života ďalej.

Text: PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Internet

ESENCIE EMÓCIÍ

Leto sa s nami lúči v podobe chlad-
nejších rán, ostrejšieho vetríka, skra-
cujúcich sa dní. Rosa v  tráve drží 
dlhšie, do záhrad vchádzame až keď 
sa jej ligotavé priezračné slzy stratia. 
Oblohou častejšie prelietavajú kŕdle 
vtákov hľadajúcich potravu. Na stro-
moch či vo viniciach sa im lákavo 
ponúka. Lastovičky sa chystajú na 
odlet. Štebotajú na elektrických drô-
toch, čo je neklamný znak blížiaceho 
sa začiatku školského roku. V  túto 
jeseň bude iný: všetky  deti sa nemô-
žu stretnúť naraz, musia byť v  sku-

ROZLÚČKA S LETOM
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KEĎ KVITNÚ AGÁTY
Anna Emília  Miklovičová

Keď kvitli agáty,
chodievali sme do lesa.
Omamná vôňa lesom niesla sa.
Vtáčiky krásne spievali,
do srdca radosť vlievali.

Chodievali sme tam roky,
agáty strážili naše kroky.
Kroky časom ustávali,
len tie agáty akoby nestarli.

Po čase som sama šla do lesa,
omamná vôňa lesom niesla sa.
Počujem tichý hlas, 
daj pozor drahá, nepotkni sa, 
nezachytí ťa moja dlaň. 

Odchádzam smutná von z lesa,
sprevádza ma ruka anjela.
So slzami v očiach lúčim sa,
zo srdca radosť uniká.

Naberám vôňu do dlaní,
mám jej plné vlasy.
Keď kvitnú agáty,
spomínam na tie krásne časy.

PRÍBEH MOJICH HUSLÍ
Jozefína Pilná

Boli už staré. Dražiteľ, čo
stratu času videl v tom,
zaprášené husle nadvihol
a opýtal sa s úsmevom:
,,Koľko dáte, vážení?
Kto ponuku otvorí?
Dáte stovku? Dve? Alebo tri?
Tri po prvý raz, po druhý...
dá niekto viac, vážení?“

Postavil sa starší pán,
z huslí zotrel rukou prach,
schytil slák, doladil struny
a začal hrať...
Nastalo úplné ticho,
keď tóny huslí zazneli.
Znelo to tak vznešene, čisto
ako keď nôtia  anjeli.

Dražiteľ zodvihol husle dohora.
V jeho hlase znela pokora:
,, Dá niekto viac, vážení?“
,,Nepredám“, rázne som zvolala.
Pri tónoch huslí
sa vo mne niečo zlomilo,
na hrudi bolesť spôsobilo.
,,Nepredám, rada som ich mala,
od svojich rodičov darom dostala!“

Čas plynul. Niečo sa stalo.
Stretla som človeka vzácneho,
priateľa, srdca dobrého.
,,Priateľ môj, darujem ti husle,
hraj, ľuďom radosť rozdávaj.
Choď a ťahaj slákom, patria tebe,
ty si tým správnym človekom.“

Načúvala som jeho hudbu
s láskou a pokorou,
veď boli v rukách majstra.
Možno preto, že môj dar
sa stal i jeho darom. 

TVORIVÉ OKIENKO

pinkách a  dodržiavať nariadené opatrenia. 
Väčší žiaci a študenti s rúškami na tvárach. 
Pomaly si zvyknúť na skutočnosť predtým 
nepredstaviteľnú.

Aj keď nás mnohé fakty v ostatnom čase 
netešia, skúsme si nájsť v čase odchádzajúce-
ho leta pominuteľné prvky krásy. Našťastie sú 
všade okolo nás. Napríklad v ešte stále kvit-
núcom kríku zaujímavo nazvanom budlea, 
nad ktorým nalietavajú biele i pestrofarebné 
motýle. Zotrvajme dlhším pohľadom nad 

kvetmi neskorého leta. Oberme ovocie a po-
tešme zmysly jeho vôňou, tvarom...Ponuka 
rozlúčky s odchádzajúcim letom je zázračne 
rôznorodá. Avšak mnohým z nás stačí malá 
vychádzka do blízkeho okolia našej dedinky. 
Dospelým padne dobre a deti môžu poznať 
prostredie, v ktorom žijú, nielen to virtuál-
ne, ktorým je najnovšia generácia až príliš 
ovplyvnená.

Text: PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Bc. Iveta Sušková
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S RADOSŤOU PÔJDEME DO DOMU PÁNOVHO
Takto sa spieva antifóna k 122. žalmu pri po-
sviackach kostola. Mnohí máte ešte v pamäti, 
ako ste pred piatimi rokmi s  mojím pred-
chodcom otcom Petrom oslavovali trištvrte 
storočnicu posviacky nášho chrámu zasväte-
nému Kristovi Kráľovi. Päť rokov ubehlo ako 
voda. Je na mieste si znova pripomenúť prí-
tomnosť tejto nevšednej budovy v našej obci. 

Nie je nikoho, ale patrí všetkým. Sprevá-
dza nás od kolísky až po hrob. Aj keď nie 
všetci obyvatelia sú katolíci, v srdci každého 
kesovčana je to ,,náš kostol“. Pre niekoho len 

historická sakrálna budova, pre niekoho prí-
ležitostný priestor pre návštevu pri význam-
ných životných udalostiach a sviatkoch. Ale 
pre veľa z  Vás je neoddeliteľnou súčasťou 
Vášho života. 

Pre kresťanov je hlavným cieľom života 
stretnúť sa v Božom kráľovstve, bibliou na-
zývané Dom Pána. Aj keď z hľadiska spásy 
je najdôležitejší ten chrám nášho srdca, naše 
kamenné chrámy nám pomáhajú stretnúť sa 
so Stvoriteľom v spoločenstve, čo je tiež veľ-
mi dôležité pre naplnenie nášho ducha.

Váš duchovný otec Eduard

PANNA MÁRIA PATRÓNKA SLOVENSKA
Mariánske sviatky a piesne sprevádzali našich 
predkov v každodennom živote. Ako sú naše 
chrámy skoro v  každej obci, tak nechýbajú 
ani božie muky, či mariánske kaplnky. Jed-
nu z takých máme aj na našom cintoríne. Už 
tradične 15. septembra sa naši seniori schá-
dzajú v tento sviatočný mariánsky deň aby sa 
pomodlili, zaspievali, poďakovali a poprosili 
za seba, svoje rodiny, deti, vnukov, ale i  za 
svojich zosnulých na tomto pietnom mieste. 

Aj v  tomto roku sme sa tu zišli v  tento 
sviatočný deň. Neputovali sme do národnej 

baziliky v Šaštíne, ale stretli sme sa na ma- 
riánskej pobožnosti u nás v Poľnom Kesove.

Eduard Pecha, farár

ÍSŤ, ČI NEJSŤ?
Prázdniny a Tábor vždy patrili k sebe. Tento 
rok boli tie prázdniny kvôli epidémií rekordne 
dlhé a tábory ohrozené. Do poslednej chvíle 
sme zvažovali, či sa do toho pustiť alebo nie. 
Ale vďaka rodičom – kesovčanom, sme sa do 
toho pustili a všetko vyšlo na výbornú. 

Nielen deti sa tešili, ale aj my, dospelí, sme 
mali pekné zážitky. Popri čase stráveného 
spolu pri hrách, spevoch, sv. omšiach či ope-
kačkách sme spoznali veľa pekných miest na 
našom Slovensku. Navštívili sme Smolenic-
ký zámok, jaskyňu Driny, Štefánikovu mo-
hylu a kláštor na Katarínke. 

Každý deň poldenná túra, po ktorej do 
nás ukuchtené dobroty našich dospelákov  

SLOVO DUCHOVNÉHO OTCA EDUARDA PECHA
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padali ako do priepasti. Mali sme i návštevy 
našich známych, ktorým sa len ťažko od nás 
odchádzalo.  Ďakujeme aj pani starostke so 
svojimi spolupracovníkmi za ich návštevu. 
Trocha sme ich unavili túrou na Katarínku, 
ale určite boli spokojní spoznaním tohto 
pekného miesta hlboko v srdci Karpát. Ďa-
kujeme im i za pomoc pri organizovaní toh-
to tábora. Už sa tešíme na budúce prázdniny. 

Eduard Pecha, farár

Opäť vám prinášame štatistiku vytriedeného odpadu v obci za uplynulý rok. 
Údaje o množstve vyseparovaného odpadu za rok 2019 sú uvedené v tabuľke, kde je uvedený  
aj rok 2015, ktorý bol posledným rokom starého spôsobu zberu odpadov. Takisto sú v tabuľke 
uvedené údaje za rok 2018, aby ste si mohli porovnať medziročný rozdiel v množstvách jednot-
livých druhov odpadov.  

Údaje uvedené v tabuľke sú v tonách:
Druh odpadu Rok 2015 Rok 2018 Rok 2019

papier a lepenka 2,19 14,75 14,19

sklo 6,60 7,76 10,70

plasty 3,36 12,87 16,10

nebezpečný odpad, elektroodpad 9,93 3,03 1,82

zmesový komunálny odpad 113,97 113,00 95,25

biologicky rozložiteľný odpad 
(hnedé nádoby, haluzina)

iba haluzina, 
množstvo sa nesledovalo 147,85 121,08

objemný odpad 5,60 10,14 9,19

drobný stavebný odpad 0,00 19,23 17,18

  
Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov za rok 2019 bola vo výške 57,34%, čo je nepatrné 
zlepšenie v porovnaní s rokom 2018 (56,85%).  Toto percentuálne vyjadrenie miery separácie 
sa vypočíta ako podiel hmotnosti vytriedenej zložky komunálnych odpadov k celkovej hmot-
nosti komunálnych odpadov vzniknutých v obci. V preklade to znamená, že 57,34% odpadov 
z celkového množstva odpadov sme vyseparovali, čo nás zaraďuje medzi najlepšie separujúce 
obce, i keď neustále sa meniaca legislatíva v oblasti odpadového hospodárstva  nás núti poplat-
ky pre občanov zvyšovať.     
Celkové náklady obce na zber a vývoz odpadov za rok 2019 boli spolu vo výške 15 107 Eur, 
výška miestneho poplatku za komunálne odpady bola 18 Eur/osoba/rok. Výška poplatku pre 
právnické osoby bola 0,015 Eur/liter.
V roku 2020 obec počíta v príjmovej časti rozpočtu s výberom poplatkov vo výške 16 970 Eur, 
výška miestneho poplatku za komunálne odpady je 25 Eur/osoba/rok, výška poplatku pre práv-
nické osoby je 0,030 Eur/liter.� Ing. Ľubica Poluchová

BILANCIA NAKLADANIA S ODPADMI ZA ROK 2019
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POŠKODILI VÁM PRI VÝVOZE NÁDOBU?
Na e-mailovú adresu info@pzo.sk alebo obec@polnykesov.eu 
pošlite okamžite po zistení poškodenia nasledovné 
kontaktné údaje:
•	 meno a priezvisko,
•	 e-mail,
•	 telefónne číslo,
•	 typ nádoby,
•	 popis poškodenia,
•	 fotografiu poškodenej nádoby.
Pracovníci Ponitrianskeho združenia obcí sa vám ozvú.

Štatistika obyvateľov obce Poľný Kesov ku dňu 31.12.2019
Počet obyvateľov na trvalom a prechodnom pobyte celkom: 684 obyvateľov, s priemerným 
vekom 41 rokov. Z toho 365 žien, 319 mužov. 
Počet obyvateľov mladších ako 15 rokov: 104, z toho počet 56 dievčat a 48 chlapcov.
Za rok 2019 bolo na trvalý pobyt prihlásených 8 obyvateľov, 9 odhlásených. Zomreli 4 ob-
čania, z toho 3 ženy a 1 muž.
V roku 2019 sa narodilo sa 7 detí.
Počet manželstiev uzavretých občanmi Poľného Kesova - 6.

Počet voličov zapísaných v zozname voličov		  553
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní		  369
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku podľa §24		  362
Počet voličov, ktorí zaslali návratnú obálku z cudziny	7   
Počet platných odovzdaných hlasov				   367   
Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, hnutie alebo koalíciu:

Výsledky hlasovania vo volebnom okrsku Poľný Kesov vo voľbách do NR SR 
2020,ktoré sa konali dňa 29.2.2020:

Smer – SD	 99
OĽANO	 71
Sme rodina	 55
ĽSNS	 48
SAS	 17
Koalícia PS a Spolu	 15 

SNS	 15
Dobrá voľba	 13
Za ľudí	 13
Vlasť	 7
KDH	 7
SHO	 2

Socialisti.sk	 2
SĽS	 1
Most- Híd	 1
Hlas ľudu	 1
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Z BABIČKINEJ KUCHYNE
VYPRÁŽANÉ TVAROHOVÉ ŠIŠKY
Suroviny:
250 g mäkkého plnotučného tvarohu
250 g polohrubej múky
1 lyžička kypriaceho prášku do pečiva
2 vajcia
120 g práškového cukru
citrónová kôra
½ lyžičky soli
olej na vyprážanie
práškový cukor a škorica alebo vanilkový 
cukor na obalenie

Postup:
Všetky suroviny v mise dohladka spracuje-
me. Ak je tvaroh redší, pridáme navyše tro-
chu múky. Z cesta tvarujeme lyžičkou šišky, 
postupne ich vkladáme do hlbšej panvice 
s  rozohriatym olejom a  zo všetkých strán 

opražíme. Po vybratí z panvice ich ukladá-
me na misu s  papierovým obrúskom, aby 
sme ich zbavili prebytočného oleja. Ešte 
teplé šišky obaľujeme v práškovom cukre so 
škoricou alebo s vanilkovým cukrom.
Zdroj: Hana Sedláčková – Babičkino pečenie

S PEROM V RUKE
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